-sabato 24 e domenica 25 settembre 2016 ore 9,30-18,30
Termine ultimo iscrizioni: 7 settembre 2016
Genova, presso l’NH Hotel Centro, Via Martin Piaggio 11, costo 237 euro (IVA inclusa)
Corso Base di Feng Shui

ACCREDITATO PRESSO L’ORDINE DEGLI ARCHITETTI DI GENOVA: 15 CFP
Il Corso Base di Feng Shui si pone come alternativa alle diffuse semplificazioni commerciali. Se i libri e i corsi di Feng Shui che hai già provato ti sono sembrati superficiali, contraddittori o irrazionali, questo è il corso giusto per te.

Il metodo di Creative Feng Shui rifiuta la componente di superstizione popolare che va per la maggiore nel mondo del Feng Shui, a favore di un approccio più metodico ed empirico che collega il Feng Shui ad altre scienze naturali e umane come la biologia, la psicologia e l’antropologia.
Il Corso Base di Feng Shui non è la mera traduzione del lavoro di un particolare maestro o corrente, a esclusione di tutte le altre. È il frutto di quasi venti anni di ricerca, comparazione, selezione e sperimentazione sul campo. È una sintesi delle conoscenze più radicate di tutte le correnti antiche e moderne, e delle applicazioni che hanno dato i risultati migliori alla prova pratica e retto alla prova del tempo.

La quota di partecipazione al Corso Base di Feng Shui include un Manuale di Analisi Guidata, che spiega dettagliatamente come applicare ai casi reali tutti i principi visti a lezione. La guida è strutturata in un sistema passo-per-passo, in modo da accompagnarti in ogni analisi e intervento senza ansie e titubanze fino a che non assimili completamente il metodo.
Include inoltre una dispensa di esercizi pratici per ognuno dei tre settori tecnici trattati nel corso: Principio Yin-Yang, Scuola degli Animali, Scuola della Forma. Grazie al Manuale di Esercizi potrai mantenere viva la conoscenza della materia e continuare a progredire per molto tempo anche dopo il corso.

TESTIMONIAL

“Finalmente, so di poter imparare questa disciplina seguendo un unico chiaro percorso, prima mi sentivo confusa per via delle informazioni molto contrastanti.”

Petra, impiegata, Torino

“Mi sono iscritto sperando che non fossero solo delle nozioni di carattere storico-filosofico, ma che potessero avere un riscontro pratico e attuale. E così è stato!”

Cesare, insegnante di meditazione, Milano

“Per me il corso è stato veramente interessante ed è stata la conferma di aver scelto la scuola giusta!”

Alessandra, architetto, Torino

“I due giorni di corso sono volati, sono stati molto intensi perché c’erano tante cose da dire e da chiedere, tanto che 8 ore al giorno mi sono sembrate poche!”

Silvia, architetto, Parma
http://www.creativefengshui.it/calendario/corso-feng-shui-genova/
Per iscrizioni scrivere a: info@creativefengshui.it

